



一步一景连成串 一村一品共富裕 西溪影视基地奋战60天完成景区升级

近年来,西溪镇依托影视产业,通过深挖文化资源,实现村村有特色,同时以点带面、串点成线打造美丽风景线,借力影视+旅游、乡村+旅游等方式吸客留客。历经多年的沉淀发展,西溪影视基地各拍摄点、景区、美丽乡村等处处人气满满,吸引扎堆的剧组来此取景拍摄,更有远道而来的四方游客纷纷前来休闲游玩。

今年,西溪镇立足于“五联创、五争先”目标,高标准书写乡村振兴永康样板新篇章。争创国家卫生乡镇、浙江省4A级景区镇、省级美丽城镇样板镇、黄寮尖省级森林公园以及东溪省级最美河湖等项目都是今年的重点工作。眼下,西溪镇各区域的农房改造、配套设施完善、环境美化、美丽城镇建设等工作都在如火如荼推进中,为推进大美西溪的融合发展注入了强劲的动力。



沿溪游步道



景区游步道



游客在十里桃林景点直播打卡



魔方公厕

依图作战 这里最热闹、最醒目

外墙扩面美化、停车场新建完成、公厕投入使用、导览和标识系统更新、通景公路延伸拓宽……近日,记者走进西溪影视基地,景象令人眼前一亮,只见门楼边新建的“三生三世十里桃花”拍摄场景栩栩如生,还有一条300多米长的仿长城游步道沿溪隐入树林。

为了更好地融入拍摄场景,游步道的颜色和石板材质都是一选再选,还增加了1.2米高的挡浪墙,兼具美观性和实用性。西溪神峰文化有限公司经理董伟友说,景区建设不能和剧组拍摄有冲突,光是游步道的建设方案就画了4个版本,邀请剧组和镇村干部反复论证才敲定方案进行设计。在景区提档升级期间,改造景点、修缮拍摄点,跟踪

剧组等工作更是一刻也不能怠慢。目前,大通客栈和水木居最受剧组欢迎,基本每天都有影视剧组在此取景。

从方案设计,到招标投标,再到施工完成,西溪镇仅花了60天时间就完成了影视基地的提档升级,不仅优化了游客的游玩体验,还进一步彰显了大美西溪特色小镇的内涵。借3A景区复评和4A景区创建的契机,镇、村、影视公司三方联手,将12个大小项目进行分解,奋战60天,实现影视基地的提档升级。西溪镇影视办相关负责人告诉记者。值得一提的是,可容纳10辆大巴车和260辆小车的智能停车场建设工程也已接近尾声。

对表攻坚 这里惠民生、暖民心

这边西溪影视基地提档升级工作的各个项目都已紧锣密鼓地进入收尾阶段,那边事关寺口村村民切身利益的农房改造也在有序进行中。寺口农房改造项目计划拆除723间老房,安排163幢新房,现在新建了134幢新房,有12户已经建好住进去了。其他都在赶工,虽然还要分身做其他工作,但农房改造进度可不能落下。寺口村党支部书记董良彪说。在他的规划表里,详细记录了每周例会、每日巡查等内容,农房改造项目规划有特色商业街、养老中心、便民服务站等大型公共服务配套设施,比如沿路的68幢新房完工后将全部建成民宿区。商业街共有96间商铺,还有一个5400平方米的村中心文化广场,项目已经完成设计和图审,即将进行招投标和开工,建成后将极大地提升村民的生活品质和旅游接待能力。

终于住上了新房子,我们心里别提有多高兴了。今年59岁的村民朱苏为对搬进新房的那一刻仍然记忆犹新。朱苏为说,从2008年开始就在等建房,2019年寺口村启动农房改造,她家是第一批安排的,经过两年的建设和装修,去年12月,她终于得偿所愿住进了新房子,分到了一套占地120平方米、3层楼的小洋房。除了居住环境变得宽敞,生活品质自然也提升了不少。

现在的寺口村真是一天一个样。新房子那么多,路也变宽了,村里也越来越漂亮,孩子们回家的次数都变多了。提起寺口村的改变,在村里居住多年的吕阿婆笑呵呵地告诉记者。

毋庸置疑,寺口村已然成为西溪镇一张响当当的金名片。而以该村为龙头建设的影视旅游核心圈内其他村子也焕发新彩,西溪镇通过制定亲子采摘游、美丽乡村游等游玩路

同时,在群演队伍组织者梅振华开设的演员培训中心,记者看到场内的道具、服装各式各样、琳琅满目,他手机里由群演发来的消息也是络绎不绝。我们的服装都是1:1定制的,现在有1万余件,道具也达到了2万余件,经过我们的统一调配,基本可以满足民国剧、抗战片的全景制作。梅振华自豪地说,为了更好地服务剧组,他还专门开设了演员培训中心,培养群演的台词功底和演技能力。

现在停车是真的方便,新建的魔方公厕特别艺术,二楼还有个观景台,可以一览田园风光,时不时还可以看见各剧组在这里拍摄的场景。采访中,记者见到了来此游玩的钟先生一家,他们对西溪影视基地面貌的改变赞不绝口。

线,大大提升了西溪影视基地的知名度,还实现了村民的增收。据了解,2019年3月,寺口村正式启动农房改造,同年5月,投资5000万元的西山景区建成开放,2020年12月28日,金园民宿村11家民宿试营业,今年5月,投资1300万元的影视旅游核心圈“六个一”工程的影视旅游风情线通过验收,目前,小镇客厅、魔方公厕等配套服务中心均已建成使用,接下来,总投资4000万元的寺口影视旅游商业街也将开工建设。各项重点工程的建设在西溪各地稳步推进,一幅幅大美景象正在西溪大地上徐徐展开。

记者手记

描绘美丽长卷 需要持续探索进取

这几年,随着知名电视剧组《三生三世十里桃花》《知否知否应是绿肥红瘦》等来此取景,西溪影视基地的名气也是越来越大,引得四方游客纷纷来此打卡。一部电影带火一座城,并不是偶然现象,近年来,影视作品带火旅游目的地的案例屡见不鲜,去取景地打卡、走明星同款路线,已然成为游客的最新潮流。影视+旅游正成为文旅行业新趋势,但影视旅游地如何才能始终保持活力,如何才能长期保持热度,是值得所有人思考的问题。

景区建设没有休止符,提档升级永远在路上,这种发展理念,也正是西溪镇目前的做法。为了让游客走进来,更要留下来,西溪镇在持续不断努力中,积极改进各方面硬件设施,配套产业服务也要到位,以消化影视作品带来的客流量,将其转化为拉动旅游消费的新动力。

不可否认的是,这些年,西溪镇在延伸影视产业链、提升旅游价值链上下足了功夫,而如何才能把特色优势进一步转化为幸福产业,为西溪的未来发展描绘出一幅更加美丽的长卷,真正实现全域共同富裕,西溪镇始终在探索和不断进取中。

融媒体中心记者 吕琳萍

